

От редакции

Очередная волна кризиса заставила политиков и научное сообщество с особым вниманием отнестись к вопросам результативности государственного регулирования социально-экономического развития. Результативность государственного регулирования, в свою очередь, во многом зависит от учета важнейших взаимосвязей системы государство – общество, что и определило главную тему («Системный подход к экономическим и общественным реалиям») последнего в этом году номера журнала. В статьях этой рубрики показано, в частности, что примеры малой результативности государственной поддержки социально-экономического развития территорий чаще всего связаны с неадекватностью применяемых мер специфике различных территориальных систем и несогласованностью этих мер с интенциями саморазвития территорий. Проанализированы также фактор офшорного капитала в структуре иностранных инвестиций и их распределение по регионам России; показано, что структура иностранных инвестиций в российских регионах недостаточно ориентирована на решение приоритетных задач кризисной экономики.

Впервые на страницах нашего журнала появляется публикация исследовательской прекарнизации — нового явления трудозанятости, слабо связанного с традиционными, относительно устойчивыми, отношениями работника и работодателя и существенно корректирующего социальный статус работников.

Интересна, на наш взгляд, и статья новой рубрики «Альтернативный взгляд», в которой авторы опровергают распространенное мнение о скором исчерпании минеральных ресурсов и энергетических ресурсов минерального происхождения. Надеемся на внимание и к другим публикациям издания.